
4%

10%

14%

8%

8%

20%

26%

39%

31 %

39%

23%

25%

23%

20%

9%

Helt av samma åsikt Delvis av samma
åsikt

Varken av samma
eller annan åsikt,
eller kan inte säga

Delvis av annan
åsikt

Helt av annan 
åsikt

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



Jag känner oro 
för miljön/klimatet
Andelen som är helt eller delvis av samma åsikt:

80%
2018

70%
2020

64%
2022

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



Jag känner ångest 
inför framtiden
Andelen som är helt eller delvis av samma åsikt:

39%
2018

46%
2020

53%
2022

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



Hur nöjd är du med... (på skalan 4–10)

2018 2020 2022
7

7,5

8

8,5

9

8,2
8
7,8

... livet i stort

2018 2020 2022
7

7,5

8

8,5

9

8

7,6
7,3

... din psykiska hälsa

2018 2020 2022
7

7,5

8

8,5

9

8,2
8,1
8

... dina relationer 
till andra människor

2018 2020 2022
7

7,5

8

8,5

9
8,8
8,6
8,5

... din familjesituation
Medeltal för   Pojkar   Alla   Flickor

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



Hur nöjd är du med... (på skalan 4–10)

30

45

63

40

36

27

32

46

67

39

36

25

37

47

64

41

39

30

25

34

49

45

44

39
2018

2020

2022

”Jag känner att 
mitt liv har ett mål 
och en mening”

”Jag känner att 
jag är värdefull”

”Jag upplever att 
jag klarar mig i livet”

”Jag upplever att 
jag har kontroll 
över mitt liv”

Helt av samma åsikt Delvis av samma åsikt Andel av de svarande, procent (%)

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022                        grafik: krut collective, krut.fi



Hur upplever du att pandemin påverkat ditt liv?
Negativt Positivt

Inte just påverkat Inte relevant för mig

 Mer negativt än positivt
Mer positivt än negativt 

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022                          grafik: krut collective, krut.fi

Min skolmotivation: 

Distansundervisningen påverkade 
mina inlärningsmöjligheter 

Min fritid

Mitt liv i stort

Min psykiska hälsa
Hur bekväm jag känner mig 

i sociala situationer

Stödet från mina lärare 

Mina tankar om framtiden

Mina kompisrelationer

Min uppfattning av vad jag klarar av

Mina föräldrar

Min ekonomiska situation



58%

53%

37%

62%

46%

36%

28%

25%

16%

16%

14%

10%

31%

32%

43%

17%

30%

40%

42%

39%

41%

34%

28%

9%

Stor mening Ganska stor
mening

Vad ger mening i ditt liv?

* (t.ex. miljöfrågor, mänskliga rättigheter eller dylikt)

Antal som 
svarade (av 889)

883

885

883

358

629

843

883

881

832

417

796

536

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022                         grafik: krut collective, krut.fi

Mina kompisar

Min familj

Att göra saker med andra

Min partner/
ickvän/pojkvän

Mitt/mina husdjur

Mitt/mina fritidsintresse/n

Att göra saker för andra

Att lära mig nya saker

Min skola

Mitt jobb

Att engagera mig i sådant som 
känns viktigt för mig

Min religion/trosuppfattning



Andelen som är helt eller delvis av samma åsikt

77 %

87%

89%

93%

76%

80%

2022

2020

Andelen som håller med om följande påståenden har sjunkit:

Jag har en eller �era 
vänner som betyder 

mycket för mig

Jag vet vem jag kan 
vända mig till om jag 

har det svårt

Jag har en eller �era 
vuxna jag känner mig 

trygg att tala med
källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022                    grafik: krut collective, krut.fi



Genom att svara ja eller nej på följande 	ck de unga berätta 
vad som fått dem att delta, eller vad som kunde moti-
vera dem att delta, i arrangerad fritidsverksamhet. Ett 
eller 
era alternativ kunde väljas. Det var också möjligt att 
svara "Annat (vad)". 
Andelen som svarat Ja:

KÄLLA  TANKESMEDJAN MAGMA, DEN 
FINLANDSSVENSKA UNGDOMSBAROMETERN 

2022

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



 Jag tycker det är viktigt att det 
	nns verksamhet som ordnas speci	kt 
för ungdomar (t.ex. via ungdomsgård)

VERKSAMHET FÖR UNGA

73%
Jag deltar i verksamhet som ordnas 

speci	kt för ungdomar på min hemort 
(t.ex. via ungdomsgård)

24%

Andelen som håller helt eller delvis med om 
följande påståenden om fritidsaktivitet:

13%

Jag deltar själv i politisk verksamhet 
(t.ex. partipolitik, ungdomsfullmäktige)

 Jag tycker det är viktigt att unga 
deltar i politisk påverkan 

och beslutsfattande

66%

POLITISK PÅVERKAN

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022                    grafik: krut collective, krut.fi



92

85

60

77

56

Andel (%) som svarat i mycket eller ganska stor utsträckning

I vilken utsträckning känner du 
samhörighet med följande områden, 
länder, regioner? 

15–19-åringar

18-85-åringar 
Svensk�nland

Finland

Sverige

Norden

Europa

83

76

36

51

46

Magmas ungdomsbarometer
Åbo Akademis 	nlandssvenska barometer (2020)

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



2018 2020 2022
0%

50%

100%

18%

95%

16%

De tre vanligaste orsakerna till att känna att man tillhör en 
minoritet är:

”För att jag talar svenska”

”På grund av min livsstil”

”På grund av min sexualitet 
eller könsidentitet”

2022

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



82 %

11 %

1 %

2 %

4 %

Ja, hela tiden

Ja, för det mesta

Vet ej

Nej ganska sällan

Nej aldrig

Känner du dig bekväm i det 
kön som tillskrevs dig vid födseln?

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



Jag känner o�a att jag inte har
råd med saker

Jag kan delta i den
fritidsverksamhet jag vill utan

att behöva tänka på vad det
kostar

Jag har en dator/laptop som jag
tycker är tillräckligt bra

Jag får eller kan köpa de kläder
jag tycker att jag behöver

Jag har en smarttelefon som jag
tycker är tillräckligt bra

25

5

3

2

1

27

10

4

4

1

18

11

7

7

4

18

26

17

27

14

11

48

69

59

80

Helt av samma
åsikt

Delvis av samma
åsikt

Varken av samma
eller annan åsikt,
eller kan inte säga

Delvis av annan
åsikt

Helt av annan
åsikt

Svar i procent (%)

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022                        grafik: krut collective, krut.fi



Jag oroar mig för...
Andelen som är helt eller delvis av samma åsikt

25% 50% 75%

... att börja jobba inom fel bransch
46%

39%

34%

54%

50%

38%

2020 2022

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
grafik: krut collective, krut.fi



Fördelning bland alla som svarade: över 70% är nöjda

Andel av alla som svarade
 mycket bra eller ganska bra

Enligt ålder Enligt region

Åldern för läroplikt har höjts från 16 till 18 år. Jag tycker beslutet att höja läropliktsåldern var:

 34 % Mycket bra 

 38 % Ganska bra 

 18 % Varken bra eller dåligt

 7 % Ganska dåligt

 4 % Mycket dåligt

källa: magma, den finlandssvenska ungdomsbarometern 2022                   grafik: krut collective, krut.fi



Datadiagram till Den svenskspårkiga 
ungdomsbarometern 2022 av tankesmedjan Magma

I 	len 	nns alla datadiagram ur den 	nlandssenska ungdomsbarometern 2022. De får 
puliceras rakt eller anpassas till publikationens stil t.ex. med hjälp av Adobe Illustrator.

Ändra t.ex. fonter, färgskalor och plaering av gra	k fritt, så länge datapunkter inte ändras 
eller information förvrängs. Uppge alltid källa intill bilden (den 	nns inskriven i nedre 
katnena av varje sida/artboard):

Källa: Magma, den 	nlandssvenska ungdomsbarometern 2022 
Gra	k: KRUT Collective, krut.	


